

习近平同波兰总统杜达通电话

新华社北京7月29日电 国家主席习近平29日下午同波兰总统杜达通电话。

习近平指出,今年年初,你来华出席北京冬奥会开幕式,我们进行了友好交流,就推进双边关系达成许多重要共识。此后,两国各部门积极对接落实,在波兰农产品输华、中欧班列和人员往来等方面取得积极进展。中方珍视中波传统友谊,将波兰作为在欧洲的优先合作伙伴,

愿同波方保持密切沟通,增强政治互信,持续提升中波全面战略伙伴关系水平。

习近平强调,双方要加强政策沟通,利用两国政府间合作委员会、经贸联委会等机制加强战略对接,高质量共建“一带一路”,深化经贸、互联互通等领域务实合作,打造绿色发展、数字经济等领域合作新增长点。中方欢迎更多波兰优质产品进入中国市场,鼓励更多中国企业赴波兰投资。双方要努力推动中国—中东欧国

家农产品批发市场尽早落地,积极配合筹划办好中国—中东欧国家合作10周年有关活动,为下一个10年合作奠定坚实基础。希望波方积极支持中欧关系发展,维护中欧关系大局。

杜达表示,我很高兴今年2月赴华出席北京冬奥会开幕式并同你举行了很好的会见,至今记忆犹新,印象深刻。尽管受到新冠肺炎疫情影响,我们达成的重要共识正在得到落实,双方有关部门

保持密切沟通,相关领域合作不断推进。波方高度重视中国的国际地位和作用,高度重视发展对华关系,愿同中方一道,推动双边经贸、物流、互联互通等领域合作取得更多成果,欢迎更多中国企业赴波兰开展投资合作。波方愿继续积极促进中东欧国家—中国合作和欧中关系发展。

两国元首还就乌克兰危机交换了意见。

上半年我国吸收外资同比增长17.4%

新华社北京7月29日电 (记者 谢希瑶)商务部29日发布数据显示,2022年1至6月,全国实际使用外资金额7233.1亿元人民币,按可比口径同比增长17.4%,折合1123.5亿美元,增长21.8%。

从行业看,服务业实际使用外资金额5371.3亿元人民币,同比增长9.2%。高技术产业实际使用外资同比增长33.6%,其中高技术制造业增长31.1%,高技术服务业增长34.4%。

从来源地看,韩国、美国、德国实际对华投资分别增长

37.2%、26.1%和13.9%(含通过自由港投资数据)。

从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长15.6%、25%和43.9%。

上半年,我国合同外资1亿美元以上重大项目实际到账同比增长30.2%,占全国吸收外资比重达53.2%,带动作用明显。

据悉,2022年5月起,根据新修订的《外商投资统计调查制度》,实际使用外资金额中包含银行、证券、保险领域的全口径数据,同比为不含上述领域的可比口径。

习近平同伊朗总统莱希通电话

新华社北京7月29日电 国家主席习近平29日下午同伊朗总统莱希通电话。

习近平指出,当前,百年变局和世纪疫情叠加影响,世界进入新的动荡变革期。各国人民要求实现发展和安全的愿望更加迫切,追求国际公平正义的呼声更加强烈。面对纷繁复杂的国际局势,中伊加强团结合作,增进了双方共同利益,维护了广大发展中国家正当权益。中方从战略高度看待中伊关系,愿同伊方一道,推动中伊全

面战略伙伴关系不断取得新进展。

习近平强调,双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,维护不干涉内政这一国际关系基本准则。要就落实两国全面合作计划保持密切沟通,积极推进重点领域务实合作,继续开展抗疫合作。要加强在地区和国际事务中的沟通协调。中方始终支持中东国家团结合作解决地区安全问题,支持中东人民独立自主探索发展道路,愿同伊方

在上海合作组织等框架内加强沟通合作。中方赞赏伊方积极支持全球发展倡议和全球安全倡议,愿同伊方共同推动倡议落地见效,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

莱希表示,去年伊中共同庆祝了建交50周年。过去50年伊中合作取得重要成果,相信在双方共同努力下,未来伊中关系将实现更高水平发展。坚定不移深化伊中全面战略伙伴关系是伊朗既定外

交政策优先和重点。伊中两国都反对霸权主义、单边主义,反对干涉别国内政,反对非法单边制裁,反对双重标准。伊方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方维护自身核心利益。伊方高度评价中方在国际和地区事务中发挥的重要积极作用,支持中方提出全球发展倡议和全球安全倡议,愿同中方密切沟通协作,维护国际公平正义,维护发展中国家共同利益,促进地区和世界和平、安全、发展。

习近平向瓦努阿图新任总统武罗巴拉武致贺电

新华社北京7月29日电 国家主席习近平29日致电瓦努阿图新任总统武罗巴拉武,祝贺他就任瓦努阿图共和国总统。

习近平指出,瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴、好兄弟。中瓦全面战略伙伴关系日益深化,各领域

交流合作成果丰硕,已成为发展中国家相互尊重、团结合作的典范。今年是中瓦建交40周年。我高度重视中瓦关系发展,

愿同武罗巴拉武总统一道努力,为中瓦关系开辟更加广阔的前景,造福两国和两国人民。

“全球老虎日”探访东北虎繁育基地

7月29日,游客在横道河子东北虎林园观赏东北虎幼虎。

当日是“全球老虎日”。游客们来到位于黑龙江省海林市的横道河子东北虎林园参观。

该园是目前世界最大的东北虎人工繁育基地——中国横道河子猫科动物饲养繁育中心的重要饲养基地之一,现有纯种活体东北虎400余只,野化训练区4万平方米,被誉为“中国虎乡”。

新华社记者 谢剑飞 摄



7月29日在横道河子东北虎林园野化训练区拍摄的东北虎。

7月29日在横道河子东北虎林园拍摄的东北虎幼虎。

千里淮河固安澜

(上接1版)

新中国成立后,党带领沿岸人民克服重重困难治理淮河,修建苏北灌溉总渠和淮河入海水道,探索治水兴水发展之路。其中,淮河入海水道163.5公里河道,土方工程1.36亿立方米,主体工程比原计划提前两年半完成。2003年6月28日,工程通水仪式在滨海枢纽举行。2006年10月21日,工程全面建成,通过竣工验收。

淮河入海水道主体工程完工6天就紧急启用。2003年6月至7月间,淮河全流域遭遇大洪水,洪泽湖水位猛涨,形势十分危急。7月4日国家防总下达紧急命令,当夜启用入海水道。连续泄洪33天,总量40多亿立方米的洪水东流入海,避免洪泽湖周边滞洪区30万人大转移。淮河入海水道一期工程的建成,结束淮河800多年无专门独立排水入海通道的历史,淮河流域“蓄泄兼筹”防洪体系初步形成。

今年67岁的滨海县三友村村民吕旗树,见证了淮河由大水泛滥变大河安澜。他回忆说:“淮河入海水道开挖前,我家的房子就在河道选址之上。小时候经历过发大水,庄稼被淹,屋舍进水,人畜无处安身。”“这些年,再大的水都没遭过灾,老百姓的日子过得安稳。”淮河入海水道一期建成后,吕旗树家的房子往北搬迁了几百米,门前的淮河入海水道和苏北灌溉总渠犹如两条“大动脉”,承载着淮河上游来水滚滚东流入海,守护着千千万万老百姓一样的沿岸百姓。

防洪标准提至300年一遇

位于淮安、盐城两市境内的淮河入海

水道,西起二河进水闸,东至滨海扁担港入黄海,全长163.5公里,其中盐城境内96公里。二期工程涉及我市阜宁、滨海、射阳县淮海农场,主要实施干河主体工程和渠北排灌影响工程。

“二期工程建成后,将进一步扩大淮河洪水入海出路,提升全流域防洪除涝减灾能力,可使洪泽湖防洪标准由100年一遇提高到300年一遇,更好保护洪泽湖及下游地区2000多万人口、3000多万亩耕地防洪安全。”盐城市水利局总工程师顾京说,结合航道建设,使淮安枢纽——滨海枢纽段航道满足II级要求,实现海河联运,助推淮河流域生态经济带发展。

顾京介绍,在二期工程排涝流量2270立方米每秒基础上,二期工程按设计行洪流量7000立方米每秒标准,开挖全线深槽,加高加固两岸堤防,工程总工期84个月,国家发改委核定可研总投资438亿元。

据了解,二期工程是《淮河流域综合规划(2012~2030年)》《淮河流域防洪规划》确定的扩大淮河流域防洪能力、提高洪泽湖及其下游防洪保护区防洪标准的战略性骨干工程,是国务院确定的进一步治淮38项工程之一,2020年纳入国家加快推进的150项重大水利工程,同时也是国家“十四五”规划纲要确定的102项重大工程之一。

工程建设内容包括河道工程、堤防工程、枢纽工程、穿堤建筑物及桥梁工程、影响处理工程五个部分。河道工程主要任务是二河进水闸至海口枢纽扩挖河道深泓长度163.5公里。堤防工程主要任务是加高加固堤防317.6公里,北堤重建

堤防21.62公里,南堤防渗处理68.1公里,堤防护坡233.61公里,河坡防护265.9公里,新建堤顶防汛道路320.3公里。枢纽工程主要任务是扩建二河枢纽、淮安枢纽、滨海枢纽和海口枢纽,拆除原淮阜控制闸,新建淮阜漫水闸。穿堤建筑物及桥梁工程主要任务是修建穿堤建筑物28座,处理跨河桥梁17座。影响处理工程主要任务是新建泵站9座,扩建泵站3座,拆除重建南八滩挡潮闸;疏浚河道125.65公里,新建小型建筑物146座。

盐城境内干河主体工程建设内容包括河道工程、枢纽建筑物工程、跨河桥梁工程、穿堤建筑物工程。其中,在现状工程基础上扩挖深泓96公里,扩建滨海枢纽、海口枢纽,改建淮阜控制3座工程,改建淮阜漫水桥、黄海漫水桥为高架桥,加固改造羊蒲大桥、204国道桥,改扩建23座穿堤建筑物。同时,渠北排灌影响工程建设内容为阜宁县境内疏浚23条支河80.25公里,拆建节制闸9座;滨海县境内疏浚拓浚6条支河73.45公里,拆改建闸站59座。

建好重大民生水利工程

盐城选定滨海县张家河闸站工程作为淮河入海水道二期先导工程。张家河闸站是淮河入海水道二期穿堤建筑物工程以及渠北影响工程的重要节点之一,是入海水道行洪期滨海地区的主要排涝出路。

7月27日,在滨海县东坎街道南侧张家河上的张家河涵洞,施工单位盐城水利建设有限公司正在进行临时工程建设,

挖机、吊车紧张作业,为开工做准备。

“工人25日陆续进场,现在已有50多人,施工围堰已基本搭建好。”项目经理杨军今年44岁,2001年从学校毕业后进入盐城水利建设有限公司,参加的第一个项目就是淮河入海水道一期工程,“现在的张家河涵洞没有排涝动力。新的张家河闸站建成后,工程以抽排功能为主,兼顾自排自引。”

张家河闸站工程施工难点在于泵站较为复杂,“立式轴流泵机组,技术操作上步骤多,精度要求高。”杨军说,“同时,机组采用射型进水流道,由于截面尺寸变化大,如果模板做得不够精细,就会导致气泡。在整个施工过程中,我们会牢固树立质量首位意识,严把施工安全和质量关,着力打造优质工程、精品工程、示范工程。”

通常情况下,水利工程安排在汛后开工。“现在仍处于主汛期,此时开工要充分考虑到防洪、挡洪安全,我们在工序、工期上做了相应的调整,制定了应急预案。”盐城市水利局基建处负责人刘红军介绍,“在保障淮河入海水道大堤不突破、原有涵洞不拆除、防洪屏障不受影响的基础上,先在堤身的内侧进行临时工程、围堰、基坑操作,汛后再开始破堤、拆除涵洞。”

“原来滨海县城排涝仅靠25立方米每秒的妇女河泵站,这次张家河闸站工程增加了5台机组、60立方米每秒的排涝动力,提高滨海县城区的排涝标准。”刘红军说,张家河闸站及渠北影响工程实施后,可使渠北区排涝标准提高至10年一遇,保障渠北区经济社会发展以及人民群众生命财产安全。

第十三届中国艺术节9月1日开幕

新华社北京7月29日电 (记者 徐壮)以“喜迎二十大 奋进新征程”为主题的第十三届中国艺术节,将于2022年9月1日在北京开幕,9月15日在雄安新区闭幕。

文化和旅游部29日举行第十三届中国艺术节新闻发布会。记者从会上了解到,第十三届中国艺术节将举办开闭幕式、文华奖和群星奖评奖、特邀剧目展演、纪念《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年主题展、美术作品展、全国演艺及文创产品博览会等主体活动,带动京津冀三地开展品牌文化展演等联动活动、精品剧目线上直播等线上活动。

本届艺术节由文化和旅游部、北京市人民政府、天津市人民政府、河北省人民政府共同主办。文化和旅游部艺术司一级巡视员周汉萍表示:“这是中国艺术

节立足京津冀协同发展国家战略,服务党和国家大局的一次崭新尝试。”

据介绍,文华奖重新修订了文华奖章程和评奖办法,奖项设置更加科学,评奖标准更加严格,评奖程序更加规范,监督保障更加完善;群星奖将深受群众喜爱的合唱、广场舞纳入群星奖评奖范围,群众文艺爱好者作为群众评委全程参与群星奖活动,通过网络为自己喜欢的作品点赞投票。

六大主体活动之一的全国演艺及文创产品博览会将于9月2日至4日在天津国家会展中心举办。博览会聚集文艺精品创作和演艺产业发展,展示艺术发展成就和产业发展成果,旨在促进线上线下联动,推动演出传播创新,搭建展示全国演艺及文创产业发展成果的高水平盛会和互利共赢的合作舞台。

努力打造产业高质量发展标杆

(上接1版)

“建湖作为江淮生态经济区的重点板块,我们将坚定不移以良好生态为依托,以绿色低碳发展为导向,以绿色生态为支撑,在厚植优势中塑造品牌,全面推动生态产业化、产业生态化,精心打造‘建湖有戏—灵龙湖乡,生态故里’生态文旅品牌,争创全国‘两山’实践创新基地。”

对标一流,追求卓越,奋斗的激情在真抓实干中竞相迸发。祁从峰表示,建湖将继续发挥“板块比发展、部门比服务”流动红旗评比制度效应,激发全县上下在区域竞争中比出新干劲、赛出新状态、拼出新位次。

“作为全县经济建设的主战场、主阵地、主力量,开发区将继续把工作重点放在招项目、培企业、强载体、优服务、激活力等方面,从突破重大项目、培育强企业、提升园区能级三方面出发,确保今年市园‘等级创建’考核前进1至2位,跻身全省省级以上开发区前50强。”建湖经济开发区管委会主任吴忠诚表示,将实施精准招商、集群招商、驻点招商,力争在电子信息产业“链主”项目、“头部”项目取得突破;扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,深化“为企业服务进年”活动,全力做好助企纾困解难工作;统筹推进水电气热等配套功能,加快推进电子信息产业园二期、人才公寓、污水厂二

期等重点工程建设。

建湖县发改委主任李定军说,将以“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动为主线,创新方式方法,优化服务效能,全力推动重大项目取得新突破。坚持项目招引,围绕六条重点产业链深入排查分析建湖县产业链缺失环节和短板弱项,确保年内全县新招引超亿元项目120个以上,其中超10亿元项目10个。聚焦项目建设,围绕项目进度,列出清单、全程跟进、闭环管理,及时预警、通报形象进度欠序的项目,推动重点项目快开工、快投产、快达效。做好项目服务,强化要素支撑,全面落实国家和省、市助企纾困相关政策,积极帮助企业争取能耗指标,化解发展难题,为全县高质量发展作出更大贡献。

高测20GW光伏大硅片项目是全球金刚线切割技术应用的创新者和领跑者。“我们项目‘落子’建湖高新区,除了清晰的产业定位、优越的投资环境外,良好的产业配套也是吸引我们的关键。”青岛高测科技股份有限公司总经理张秀涛说,“高测股份是一家科创板上市公司,我们将发挥公司在光伏切割设备、切割耗材及切割工艺方面的核心优势,建设智能化程度高、制造成本低、生产效率高的数字化工厂,与山东大学合作打造高层次人才平台,进一步提升市场竞争力,助力建湖晶硅光伏产业链加速崛起。”

盐都区赴苏州招商引资

(上接1版)特别是把“项目为王、招商第一”作为经济工作的头版头条,成立电子信息、高端装备、新能源“工作专班”,全力以赴主攻重大项目、培植主导产业,并聚焦长三角、珠三角地区产业发达城市“上门招商”。

盐城与素有“天堂”美称的苏州地缘相近、血缘相亲、文缘相承,一千年前范仲淹在盐城捍海挡潮筑成“范公堤”,在苏州导流治水留下“范公闸”,为两地人民留下先忧后乐的不朽丰碑;六百多年前“洪武赶散”让苏州地区的先民扎根盐城艰辛创业。为此,盐都区坚持深耕苏州、服务苏州,融入苏州,作为推进长三角一体化发展进程中的战略抉择和长远谋划,先后与苏州智能制造产业联盟、苏州盐城商会等机构建立

起良好合作关系,吸引了东山精密、悦虎晶芯等一批苏州本土企业相继落户,这些来自“天堂”的企业之“星”为盐都区经济社会高质量发展注入强劲动能。

在此次的投资环境说明会上,盐都区对该区经济社会发展情况进行了介绍,对先进制造业和现代服务业、文化旅游、现代农业等几方面进行了推介,苏州等地客商在致辞中纷纷表示要加强与盐都的合作。在最后进行的签约环节中,共有32个项目分六批签约,总投资额达120亿元,涉及电子信息、高端装备、新能源、现代服务业等领域,涵盖光电显示、集成电路、精密结构件等多条产业链。其中,摘得“天堂”苏州的企业“星星”共17家,投资份额也最重,达100亿元。